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Učte se ode mě, neboť jsem 
tichý a pokorný srdcem 
K textům dnešní neděle 
 

„Velebím, tě, Otče, Pane nebe a země, že 
když jsi tyto věci skryl před moudrými a 
chytrými, odhalil jsi je maličkým…“ 
(Mt 11, 25) 
V úryvku dnešního evangelia čteme jednu 
z nejkrásnějších Ježíšových modliteb. 
Ježíš propukl v jásot a díkůčinění při 
pohledu na své učedníky, na to podivné 
stádce, shromážděné z těch nejprostších 
lidí, protože oni ho (na rozdíl od mnohých 
mocných a moudrých) přijali.  
 

 
 
S vděčností za to oslavuje Boha Otce, 
Pána nebe a země. Chválí ho za jeho 
moudrost, která se tak diametrálně liší od 
lidské chytrosti a prozíravosti. 
Připomeňme si některé části dnešního 
evangelia. 
„Pojďte ke mně, všichni, kdo se lopotíte a 
jste obtížení, a já vás občerstvím.“  

 
 
Pro většinu z nás je tato věta 
povzbuzením. Pán ví o námaze svých 
apoštolů, ví také o našich námahách a 
trápeních, ví o naší únavě. Slibuje, že on 
sám bude pro nás zdrojem síly pro každý 
den. Jeho jho, které nabízí místo tíhy 
příkazů a zákazů, je evangelium, které nás 
osvobozuje. Spása není předmětem naší 
snahy, ale získává se přijetím milosti. Jeho 
bezpodmínečná láska nás zachraňuje a 
občerstvuje.  
„Učte se ode mě, neboť jsem tichý a 
pokorný srdcem, a naleznete pro své duše 
odpočinek.“ Od Pána se můžeme učit 
úplně o všem. Proč zrovna zdůrazňuje 
tyto dvě vlastnosti – tichost a pokoru 
srdce? Protože tyto jeho životní postoje 
bychom mohli snadno přehlédnout, 
nemuseli bychom je považovat za tak 
důležité. Ale právě tichost a pokora jsou 
pro Kristovy učedníky stěžejní. Mohlo by 
se zdát, že v tomto světě vítězí  mocní, ti, 
kdo mají široké lokty a umí se prosadit, 
kteří jsou pyšní, rvaví, hluční a 
ctižádostiví, kteří utlačují druhé. Ale u 
Boha je tomu jinak. Ježíš je ten maličký, 
který bude prvním, on je tím kamenem, 
jejž stavitelé zavrhli, ale stal se kvádrem 
nárožním. Pokora je Boží vlastnost, proto 
pravá láska je vždy tichá a pokorná a jako 
taková dává život a také odpočinutí. Je to 
Boží způsob jak žít v tomto světě, bojovat 
dobrý boj a neztratit Ducha Božího. 
(podle P. Vojtěcha Kodeta, OFM) 

 



Stopy v písku 
Jedné noci se mi zdál sen. Kráčela jsem po 

pobřeží se svým Pánem. Na temném nebi 

se promítaly obrazy z mého života. Životní 

příběh provázely dvoje stopy v písku, 

jedny moje, ty druhé patřily mému 

Pánovi. Když se mi zjevil poslední obraz, 

ohlédla jsem se za sebe a jaké bylo moje 

překvapení! Vidím, že nejednou se v písku 

črtají jen jedny šlépěje. A bývalo to právě 

v těch nejtěžších obdobích mého života. 

 
Dlouho mi to nedávalo pokoj, až jsem se v 

rozpacích obrátila k Pánovi: „Pane, když 

jsem se vydala následovat Tě, slíbil jsi, že 

celou cestu půjdeš se mnou a budeš ke 

mně promlouvat. Ale viděla jsem, že v 

těch nejsmutnějších chvílích mého života 

se v písku črtaly jen jedny stopy. Vskutku 

nechápu, jak jsi mne mohl nechat 

samotnou, když jsem Tě nejvíc 

potřebovala.“ 

On zašeptal: „Dítě moje drahé, Mám tě 

rád a nikdy tě nenechám samotnou, 

nikdy, ani když tíha života dolehne a osud 

tě bude zkoušet. Ty jedny stopy, které jsi 

viděla, tam zůstaly právě z chvil, kdy jsem 

tě nesl.“ (Podle knihy M. Powersové: 

Stopy v písku) 

Moje malé cíle 
Vydala jsem se sama na dlouhou pouť 

Vydala jsem se na pouť do Santiaga de 

Compostella ve Španělsku. Trasu jsem si 

zvolila z portugalského Porta. Už v 

počátku své cesty přemýšlím nad tím, co 

jsem nejednou četla, že pouť není 

primárně o cíli, ale hlavně o cestě - co 

zažiju a co budu muset řešit, co bude 

krásné a co náročné. 

Včerejší první den putování byl tak trošku 

zahřívací a nyní mě čeká další úsek. Nohy 

jsou ok, hlava si užívá odpočinek, ale záda 

trpí pořádně. Už po pár kilometrech 

zjišťuji, že se mi batoh nějak zařezává do 

zad a tlačí mě, takže i když měním 

nastavení a utahuji přezky čím dál víc, 

není to úplně optimální. Vyřeším to 

alespoň dočasně tím, že si omotávám 

mikinu kolem pasu a batoh ať se zařezává 

do ní. Trošku to pomáhá, ale příjemné to 

není. Nicméně při těch prvních 

kilometrech podél pobřeží se mi svět 

ukazuje ve své plné kráse, je to jako 

pohlazení po duši. Zlatavým pískem 

lemovaný oceán zbarvený do 

nejrůznějších odstínů modré mě fascinuje 

… 

Na cestě k velkému cíli si určuji cíle malé, 

průběžné a dosažitelné. Přemýšlím o tom, 

že i když se momentálně cítím celkem 

příjemně, musím si určit (stejně jako v 

životě) nějaký systém a řád svého 

putování. Jasně, vyrazila jsem dnes ráno z 

ubytovny, až když se mi chtělo, neměla 



jsem plán, jen čistou hlavu… Pro dnešní 

den mi ale chyběl přesný cíl a nechala se 

jen tak vést. Takové putování je většinou 

snadné, ale právě kráčejíc krok za krokem 

jsem si uvědomila, že abychom na své 

cestě došli do cíle, musíme mít alespoň 

nějaký rámcový plán. Ať už totiž v životě 

děláme cokoliv, je důležité neupínat se 

jen na jeden velký cíl vzdálený někde 

daleko v nedohlednu. Na cestě k velkému 

cíli si určuji cíle malé, průběžné, 

dosažitelné, ať se mám z čeho postupně 

radovat. Průběžná radost z toho, čeho 

průběžně dosahuji, mi dodá sílu k dalším 

krokům. 

o dalších pár kilometrech si tedy plán 

zapisuji: každý den ujít alespoň dvacet pět 

kilometrů, současně ale nepřekročit třicet 

kilometrů, rozdělit si trasu na kratší úseky. 

Makat, ale i odpočívat. Taková námaha 

pro tělo prostě není sranda a kvalitní 

odpočinek je důležitý. Přemýšlím, jak si 

denní etapu rozdělit po osmi či devíti 

kilometrech. Mezi každým takovým 

úsekem bych si chtěla dát pauzu, oběd, 

svačinu nebo kávu, ale rozhodně bych 

měla i odpočívat. 

(www.vira.cz, převzato z knihy: Eva 

Čerešňáková, Úlet civilizované holky: 

moje cesta do Santiaga) 

  

… dokončení příště… 

 

 

 

Informace z farnosti: 

Tábory 

Příští víkend odjíždějí naše děti 

s doprovodem vedoucích na letní 

tábory. Ti menší stráví týden na táboře 

v Miletíně, ti starší si opět prověří svoji 

zdatnost na vodáckém putování. 

Provázejme je svoji modlitbou. 

 

 

 

 

 

 

 

Apoštolát modlitby 

Na červenec 2023 

 
Úmysl papeže: 
Za prohloubení života z eucharistie 
Modleme se, aby katolíci postavili do 
středu svého života slavení eucharistie, 
které hluboce proměňuje lidské vztahy a 
otevírá je setkání s Bohem i bližními. 

 
Národní úmysl:  
Za biřmovance 
Za manžele 
Modleme se za manžele, aby společně 

strávený čas dovolených a prázdnin 

prohloubil jejich vzájemnou úctu a věrnost. 

http://www.vira.cz/
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FARNOSTI TRUTNOV I., TRUTNOV – POŘÍČÍ, ŽACLÉŘ 
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